

Индустрии моды не хватает профессиональных кадров и показов

БИЗНЕС

Вчера в Цифровом деловом пространстве власти Москвы и представители столичного рынка индустрии моды обсудили проблемы и перспективы развития отрасли в этом году.

На встречу пришло рекордное количество участников — более 700 человек. Здесь собрались молодые дизайнеры, закупщики, поставщики, стилисты, студенты и преподаватели профильных вузов, городские власти. Именно столичное правительство вышло с инициативой выяснить, что нужно развивающейся отрасли. Творческие люди откликнулись и с энтузиазмом принялись обсуждать проблемы производства и сбыта.

По словам руководителя Департамента науки, промышленности и предпринимательства Алексея Фурсина, идея собрать на одной площадке представителей фэшн-индустрии назрела давно. Первые консультации ведомство уже провело, пообещавшим с отдельными представителями отрасли. Проблемы наметили. Теперь их обсуждают на новом уровне.

— Лучше подстроиться и узнать, что нужно рынку, чем навязывать ему какие-то инициативы, — отметил Алексей Фурсин. — Прежде чем вводить дополнительные меры поддержки, лучше посоветоваться: а нужно ли это? Только диалог позволяет понять, что же хочет в итоге видеть сообще-



26 октября 2017 года. Показ коллекции Igor Gulyaev в рамках Mercedes-Benz Fashion Week Russia в Центральном выставочном зале «Манеж»

ство и что мы можем ему предложить. Тем более что индустрия моды — сфера креативных технологий, участники которой не видят общих решений. Но отрасль обладает потенциалом для развития. На встрече выяснилось, что представители индустрии в большинстве не представляют, какие меры поддержки могут оказать город. Развитие инфраструктуры, финансовая и гарантийная поддерж-

ка, бесплатные консультации, семинары и встречи — базовый набор правительства города дополняют специально созданные фонды. Закупить оборудование, привлечь гарантии, подсказать место для размещения производства и даже провести презентацию готовой продукции на выставках в Москве и за границей — власти предлагают полное сопровождение бизнеса: от начала реализации проекта до

его раскрутки и выхода на новые рынки. Инструменты поддержки можно подобрать как для отдельных лиц, так и для дизайнеров с именем. Власти задали важный вопрос: нужна ли единая площадка для общения и выставления коллекций. Участники дискуссии разделились на два лагеря. Одни поддерживают идею по организации цеха с оборудованием для коллективного пользования, другие

высказались за собственное производство, но поддержать идею отсутствия площадок и желание людей купить дешевые — вот список основных проблем, которые обсуждают дизайнеры. Как рассказал замглавы Департамента науки, промполитики и предпринимательства Эмиль Петросян, городу есть что предложить: организация мультибрендовых магазинов, центр

коллективного пользования оборудованием, склады для производства. — Можно открывать временные студии для дизайнеров — они приходят в офис на полдня, чтобы начать свое дело и вырасти до другой локации, — отметил он. Дизайнеры предложили организовать показы и открыть уличную моду в центре города.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

БОРИС МОШКОВИЧ
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР «МОСКОВСКОГО ЭКСПОРТНОГО ЦЕНТРА»
Онлайн-торговля с нандым днем набирает обороты, развивается, занимает все больше места в жизни потребителей. Если ты пользуешься интернетом, шьешь одежду, то почему бы и не продавать ее онлайн. Тут возникает только один вопрос — доставка товара. Продать футболку, платье, броши сейчас очень просто. Важно — объединить мелких ретейлеров, создать хорошие марки, которые будут узнавать в регионе и за рубежом. Россия интересна за границей, наша страна и ее столица вызывают интерес у иностранцев, а ответственная мода идет по своему пути развития. Стоит отрасли помочь в этом, поддержать ее выставками, выходом на новые рынки.

Топ-3 решений модной индустрии

- 1 Масштабирование существующих предпринимательских проектов в области моды
- 2 Обеспечение необходимыми кадрами индустрии
- 3 Системное продвижение бренда города Made in Moscow

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyaskaya@vm.ru

Братский народ зовет на праздник

Вчера в Москве стартовал месяц белорусской культуры. Для желающих познакомиться с этой страной ближе организаторы подготовили насыщенный программу.

Торжественное открытие серии мероприятий прошло в Московском славянском центре. — Хочется особо отметить конкурс детского рисунка «Я открываю Беларусь» и лекцию о религиозной культуре белорусов, — сказала Юлия Созина, руководитель Московского славянского центра. — А вообще программа очень разнообразная. В течение месяца в нашем центре будут проходить литературные встречи, в ходе которых участники обсудят белорусскую поэзию и прозу двадцатого века. Помимо этого в центре будет организован вечер под названием «Фильмы западных славян». Особое место в программе занимают различные мастер-классы. В частности, будет организовано занятие по вышивке белорусского орнамента. — Мастер-классы, посвященные орнаментам, будут интересны не только детям, но и взрослым. Не оставит никого равнодушным и занятие по традиционной белорусской росписи тарелочек, — добавила Юлия Созина. — Многие россияне с радостью знакомятся с культурой других славян. Поэтому основную цель мы видим в том, чтобы дать москвичам возможность познакомиться с традициями белорусов ближе. Также детям прочтут белорусские сказки и предложат нарисовать иллюстрации к ним. Стоит отметить, что 11 февраля в Московском славянском центре пройдет масштабное празднование общеславянской широкой Масленицы. Развлекать гостей будет фольклорный ансамбль «Жудель». А 14 февраля организаторы приглашают всех желающих на специальную акцию по обмену книжками.

ЕКАТЕРИНА ЯСАКОВА
e.yakov@vm.ru

Губернатору Белых вынесли обвинительный приговор

Вчера Пресненский районный суд столицы вынес приговор бывшему губернатору Кировской области Никите Белых. Корреспондент «ВМ» узнал подробности.

Никиту Белых признали виновным в совершении двух преступлений по одной статье «Получение взятки в особо крупном размере»: несколькими траншами он получил 600 тысяч евро. Прокурор потребовал для бывшего высокопоставленного чиновника 10 лет колонии строгого режима и штраф — 100 миллионов рублей. Однако свою вину экс-губернатор не признал. — Я хочу одного: чтобы суд разобрались в ситуации и принял справедливое решение, — произнес последнее слово подсудимый. Бывший руководитель региона утверждал, что «кому-то интересно поддерживать миф, что все чиновники — мздоимцы». Однако юристы отмечают, что практически все, кого

поймали на очень крупных взятках, всегда отрицают свою вину. — По статье 51 Конституции России каждый гражданин нашей страны имеет право не свидетельствовать против себя и своих близких родственников, — отмечает ветеран МВД, бывший следователь Андрей Фролов. — Кроме того, подозреваемый не предвещает об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний. По закону ему дано право защищаться любыми средствами, то есть он может отрицать вину и выдвигать множество версий своей невиновности. Но следствие должно проверить каждую из этих версий. Несмотря на то что Никита Белых полностью отрицал свою причастность к преступлению, его вина во взятках очевидна, по мнению прокуроров и следователей, доказана. На момент подписания номера судья еще не закончил оглашение приговора.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ
a.obedkov@vm.ru

Школьники захватили немецкого фельдмаршала

Вчера в рамках празднования памятной даты — завершения Сталинградской битвы — Музей Победы на Поклонной горе провел квест-игру для школьников, посвященную одному из крупнейших боевых столкновений Второй мировой войны. К участникам присоединился корреспондент «ВМ».

На экране — кадры из жизни довоенного Сталинграда. Экскурсоводы в форме красноармейцев рассказывают детям о последнем мирном дне 1941 года. 21 июня по всему Союзу шли выпускные вечера. Бывшие десятиклассники готовились вступить во взрослую жизнь, строили планы на будущее. Но завтра была война.

По команде экскурсоводов дети подходят к модели партизанской землянки. Им выдают автоматы, маскхалаты и пилотки с кокардами советских войск. Молодым посетителям предстоит принять на себя роль добровольцев, миллионы которых мобилизовались в первые дни войны. Дети получают первое задание — собрать из кусочков карту всех трех фронтов, по которым наступали группы немецких армий «Гот» и «Дон». Пока юные воины ломают голову над картами, экскурсовод рассказывает о германском плане захвата Сталинграда. После успешного выполнения задания дети отправляются форсировать Волгу. Сама переправа — полет клеток 7х4. Есть только один путь, и красноармейцам предстоит его найти. Одна ошибка — и юный боец отправляется обратно в строй, уступая место товарищу. Дети волнуются, но не боятся ошибок, ведь они сплочены. После этого был еще целый ряд заданий: встреча Юго-Западного и Сталинградского фронтов, оборона дома Павлова, столкновение с танковой армией Манштейна, пленение генерала-фельдмаршала Паулюса.



31 января 1943 года. Сталинград. Командующий немецкой 6-й армии генерал-фельдмаршал Фридрих Паулюс после капитуляции

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЕЛЕНА НАУМОВА
ЗАВЕДУЮЩАЯ ЭКСПОРТНЫМ ОТДЕЛОМ МУЗЕЯ ПОБЕДЫ
Это первое мероприятие этого года в рамках программы «Музей собирает друзей». В дальнейшем мы планируем запустить множество интерактивных экскурсий по самым разным темам, которые разрабатываются нашими методистами. Цель программы — рассказать детям историю Великой Отечественной войны не в виде скучных лекций, а в игровой форме.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

КИРИЛЛ ВАСИЛЬЕВ
edit@vm.ru

Импортные гаджеты опасны, считают специалисты

Вчера представители Департамента информационных технологий и Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Москвы приняли участие в первом дне работы саммита «Инфофорум-2018». Главной темой мероприятия стала цифровая безопасность.

Уровень участников — от депутатов Госдумы и Мосгордумы до представителей ФСБ, МВД и Федеральной службы охраны подтвердил серьезность угрозы. Форум сочли нужным посетить практики и теоретики из разных университетов, от МГУ до «Сколтеха». — В этом году возрастает количество компьютерных атак, — мрачно пророчил глава комитета Госдумы по информации и связи Леонид Левин. — При этом повысится профессиональный уровень кибератак. По статистике ФСБ, в 2017 году хакеры 70 миллионов раз атаковали российскую инфраструктуру. Наступление цифровой эпохи принесло с собой проблемы, которых не ждали. Кто бы по-

думал, что пара школьников может обокрасть миллион держателей банковских карт или вскрыть базу Пентагона? Для защиты от угроз — тем же банкам — в фойе здания показали отечественные разработки. Например, модемы и маршрутизаторы с плашкой «сделано в России». Их металлические стенки отменяют «случайную чешую» доказывали: изделие вышло из цеха оборонного предприятия. Но присмотревшись, корреспондент обнаружил на микросхемах лейбл «сделано в Китае». — Наши специалисты работают на приемлемом уровне, когда разрабатывают программное обеспечение, — пояснил «ВМ» депутат Госдумы Эрнест Валеев. — Несмотря на то что безопасность технической базой остается проблемой, мы способны давать продукцию мирового уровня. Рядом расположился стенд с профильной литературой: криптография и стеганография (наука о защите информации путем сокрытия факта передачи сообщения). — «ВМ», информационная вой-

на и ее оружие, гибридная война. Успехом пользовались практически все пособия по выявлению шпионажа, а также творчество авторов патриотического направления. — Эти темы чрезвычайно актуальны не только для государства, но и для каждого из нас, ведь мы каждый день взаимодействуем с информационными системами, — рассказал «ВМ» генерал-лейтенант ФСО Николай Ильин. — Мы заходим в личные кабинеты, работаем с московскими сайтами (система «Активный гражданин»). — «ВМ», сналоговой службой. И должны быть уверены в безопасности. А техника должна быть исключительно отечественной. Надо делать свое и постоянно совершенствоваться. Прикладные специалисты с оглядкой признавались: доверять электронным приборам нельзя. Даже в установочной комнате камеры может подсоединиться любой хакер.

МИХАИЛ ВИНОГРАДОВ
edit@vm.ru

только цифры

200 врачей, фельдшеров и медсестер пройдут специальную подготовку и чемпионату мира по футболу.

9 000 000 человек стали пассажирами поездов Московского центрального кольца в январе.

82 объекта капитального строительства ввели в эксплуатацию на западе Москвы в 2017 году.

7 человек спасли сотрудники столичного Главного МЧС на московских водоемах за январь текущего года.

30 000 абонементов на сезон продала Московская филармония за первые часы.



Вчера 13:20 Участники Инфофорума-2018 (слева направо) Сергей Пашин и Александр Кузнецов с роботом, представленным одной из российских компаний

